



# ఎవరి వ్యూహం ఈ ప్రకటన



-దామోదర్ ఉన్నట్టా...? మరణించినట్టా..? -ప్రశ్నార్థకంగా మావోయిస్టుల భవితవ్యం

ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : దేశ వ్యాప్తంగా సంవలసం సృష్టిస్తున్న బడే చొక్కారావు అలియాస్ దామోదర్ సజీవంగా ఉన్నారా లేక ఎన్కౌంటర్లో మరణించారా అన్నదానిపై విస్తృతంగా చర్చ సాగుతుంది. ఈనెల 26న ఛత్తీస్ గడ్ దండకారు ఙ్యంలో జరిగిన ఎన్కౌంటర్లో చొక్కారావు అలియాస్ దామోదర్ మరణించి నట్లు మావోయిస్టు దక్షిణ బస్తార్ ఏరియా కార్యదర్శి గంగ పేరుతో ఒక ప్రకటన విడుదలైంది. ఈ ప్రకటనను మావోయిస్టులే విడుదల చేశారా లేక పోలీసులు వ్యూహాత్మకంగా ఈ ప్రకటన వచ్చేలా చేశారా అన్నది అంతు చిక్కడం లేదు.

రూ. 75 లక్షల రివార్డు కలిగిన తెలంగాణ మావోయిస్టు పార్టీ కార్యదర్శి దామో దర్ ఎన్కౌంటర్లో మరణిస్తే ఒక చిన్న ప్రకటన చేసి మావోయిస్టులు చేతులు దులుపుకుంటారా ఒకవేళ దామోదర్ మరణిస్తే అతని మృతదేహం ఏమైంది మావోయిస్టుల ఆత్మస్థైర్యాన్ని దెబ్బతీసేందుకు పోలీసులే ఈ ప్రకటన విడుదల చేయించారా అన్న చర్చ సాగుతుంది. మరో పక్క ఒక వేళ ఈ ప్రకటన గంగ ఇచ్చింది నిజమైతే ఎన్కౌంటర్లో మరణించకుండానే మరణించినట్లు చెప్పడం వెనక మావోయిస్టుల వ్యూహం ఏమైనా ఉన్నదా అన్న దానిపై కూడా చర్చ సాగు

తుంది. ఎందుకంటే గతంలో ఎన్కౌంటర్లు జరిగినప్పుడు ఇటువంటి ప్రకటనలు అనేకం రావడం వాటిలో కొన్ని నిజాలు లేకపోవడం జరిగింది. మావోయిస్టు అగ్రనేతలకు సంబంధించి పలుమార్లు పొరబడిన సందర్భాలు ఉన్నాయి. చొక్కారావు అలియాస్ దామోదర్ ములుగు జిల్లా తాడ్యాయి మండలం కల్పవల్లి గ్రామానికి చెందిన వారు. ఈ కుటుంబానికి చెందిన ముగ్గురు మావోయిస్టు ఉద్యమంలో కీలక భూమిక పోషించారు. బడే నాగేశ్వర రావు, బడే మురళి కూడా మావోయిస్టు పార్టీలో పనిచేస్తూ

మిగతా 2లో..

## భారీ నష్టానికి బాధ్యులెవరు..?



ప్రజాపక్షం/సత్తుపల్లి: సింగరేణి సిగలో జరుగుతున్న భారీ నష్టానికి బాధ్యులెవరని ప్రశ్నిస్తున్నారు ప్రజా సంఘాల నాయకులు. రూ. 400 కోట్లతో కిష్టారం శివారు లోని అంబేద్కర్ నగర్ ఎదురుగా నిర్మించిన సైలో బంకర్ రోజు, రోజుకు బీటల వారి కృంగిపోతుండడం అధికారులకు నిద్రలేకుండా చేస్తుంది. ఇంత భారీ స్థాయిలో నిర్మించిన ప్రాజెక్టు

-కాంట్రాక్టర్...? లేక అధికారుల...? -అధికారుల నిర్లక్ష్యమే ఇంతవరకు తెచ్చిందా...? -రూ.400 కోట్ల ప్రాజెక్ట్ మూన్నాళ్ల ముచ్చటేనా..? -అంబేద్కర్ నగర్ వాసుల ఉసురు సైలో బంకర్ కి తగిలిందా..?

మిగతా 2లో..

## గ్రామ సభల్లోనే లబ్ధిదారుల ఎంపిక



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం/ఎర్రపాలెం : రాష్ట్ర ప్రభుత్వం త్వరలో ప్రవేశపెట్టనున్న పథకాలకు సంబంధించి లబ్ధిదారుల ఎంపిక గ్రామ సభల్లోనే జరుగుతుందని రాష్ట్ర ఉప ముఖ్యమంత్రి మల్లు భట్టివిక్రమార్క తెలిపారు. రైతు భరోసా, ఇందిరమ్మ ఆత్మీయ భరోసా, ఇందిరమ్మ ఇండ్లు,

-సర్వోపక ప్రాంతంగా ఎర్రపాలెం -మరో 50 పడకల ఆసుపత్రి ఏర్పాటు -ఎర్రపాలెం మండల పర్యటనలో ఉప ముఖ్యమంత్రి భట్టివిక్రమార్క

మిగతా 2లో..











# మావోయిస్టు అగ్రనేత బడే చొక్కారావు మృతిపై కొనసాగుతున్న ఉత్కంఠ

ప్రజాపక్షం/భద్రాచలం : మావోయిస్టు అగ్రనేత, తెలంగాణ రాష్ట్ర కార్యదర్శి బడే చొక్కారావు, అలియాస్ దామోదర్ మృతిపై ఇంకా ఉత్కంఠత కొనసాగుతూనే ఉంది. దక్షిణబస్తర్ డివిజన్ కార్యదర్శి గంగా పేరిట శనివారం విడుదలైన లేఖ ఆధారంగా దామోదర్ మృతి చెందినట్లు పెద్ద ఎత్తున ప్రచారం సాగింది. అయితే ఆయన ఖాతికంగా ఉన్నాడా ? లేదా ? అనే దానిపై పలు అనుమానాలు వ్యక్తమవుతున్నాయి. తెలంగాణ పోలీసుల్లోనే కాకుండా విప్లవోద్యమాభిమానులను కూడా ఈ ప్రశ్న తొలుస్తోంది. చత్తీస్ గఢ్ రాష్ట్రంలోని టీజా పూర్ జిల్లా పూజారాకాంకేర్ అడవుల్లో పోలీసులకు, మావోయిస్టులకు మధ్య ఈనెల 16వ తేదీ గురువారం ఖీకరోపొరు సాగింది. ఈ ఎన్కౌంటర్ లో 12 మంది మావోయిస్టులు మృతి చెందినట్లు శుక్రవారం ఆ రాష్ట్ర పోలీసులు వివరాలు వెల్లడించారు. ఇంకా ఎక్కువ మంది చనిపోయారని, చాలా మంది గాయాల పాలయ్యారని వారిని మావోయిస్టులు అడవుల్లోనికి ఎత్తుకెళ్లారని ఆ రాష్ట్ర పోలీసులు అంచనా వేస్తున్నారు. ఎదురుకాల్పుల్లో చనిపోయింది 12 మంది కాదు 18 మంది అని మావోయిస్టు పార్టీ పేరిట విడుదలైన లేఖలో ఉంది. ఈ ఎన్కౌంటర్లో తెలంగాణ రాష్ట్ర కార్యదర్శిగా వ్యవహరిస్తున్న బడే చొక్కారావు అలియాస్ దామోదర్ మృతి చెందారని దక్షిణ బస్తర్ కార్యదర్శి గంగా పేరిట విడుదలైన హిందీ లేఖ చెబుతోంది. ఘటనా స్థలంలో చొక్కారావు ధైర్యసాహసాలతో పోరాడుతూ అమరుడైనట్లు ఆ ప్రకటనలో ఉంది. దామోదర్ మృతి పార్టీకి తీరని లోటని



- ఖాతికంగా ఉన్నట్లా..? లేనట్లా ?  
- మృతిపై విడుదలైన లేఖపై వ్యక్తమవుతున్న పలు అనుమానాలు  
- ఆ లేఖ ఎవరి సృష్టి ?

లేఖలో స్పష్టం చేశారు. దామోదర్ మృతి చెందాడనే వార్తతో ఆయన స్వగ్రామమైన కల్వచర్లిలో విషాదాఘాయలు అలుముకున్నాయి. కాగా గంగ పేరుతో విడుదలైన లేఖపై అటు ఇంటిలిజెన్స్ పోలీస్ నిఘా వారాలు సైతం దీనిపై స్పష్టత ఇవ్వక పోగా, అటు తెలంగాణ రాష్ట్ర పోలీసులు సైతం దామోదర్ మృతి వార్తను ఇంత వరకు దృవీకరించలేదు. దీంతో బడే చొక్కారావు అలియాస్ దామోదర్ సజీవంగా ఉన్నట్లా, లేనట్లా అనేదానిపై స్పష్టత లేకపోగా భిన్నకథలు వెలుగులోనికి వస్తున్నాయి. పోలీసుల ధృష్టి మళ్లించేందుకే మావోయిస్టు పార్టీ ఈ తరహా ప్రకటన చేసిందా అనే ప్రశ్న తలెత్తుతోంది. పూజారి కాంకేర్లో జరిగిన ఎదురుకాల్పుల్లో మోస్ట్ వాంటెడ్ మావోయిస్టు నేత హిద్దా తప్పించుకు న్నట్లు వార్తలు వెలువడ్డాయి. పోలీసుల ధృష్టి మరల్చేందుకే ఈ తరహా ప్రకటనలు మావోయిస్టు పార్టీయే చేసిందనే వాదన విశ్లేషకులు కొట్టిపె రేయలేకపోతున్నప్పటికీ మాజీలు మాత్రం మరణ వార్తను ఒకంత విశ్వ శిస్తున్నట్లు తెలుస్తోంది. ఎదురు కాల్పుల్లో దామోదర్ మృతి చెంది ఉంటే ఆయన బాడీని సహచరులు ఎత్తుకెళ్లి దహనం చేసి ఉండవచ్చని, లేదంటే గాయాలపాలైన ఆయనను తరలించే క్రమంలో మార్గము ధ్యంలో ప్రాణాలు విడిచి ఉండవచ్చని, డెడ్ బాడీ కనిపించకుండా పోలీసులు కూడా చెప్పలేరని అంటున్నట్లు తెలుస్తోంది. దామోదర్ మృతి పట్ల సిపిఐ మావోయిస్టు తెలంగాణ రాష్ట్ర స్పష్టత ఇస్తే తప్ప ఈ అనుమానాలకు తెరపడే అవకాశం లేదు.

# ఎస్సీ వర్గీకరణ కులాల సమస్య కాదు



-అణగారిన వర్గాలకు రాజ్యాంగ ఫలాల అందాలి -రెండే తేబుల్ సమావేశంలో వక్తలు

రాజ్యాంగ ఫలాల దక్కాలన్న బిల్ అంబేద్కర్ ఆశయానికి అనుగుణంగా చూడగలుగు, చూడగ ఉప కులాల రిజర్వేషన్లను దక్కించుకునేందుకు వర్గీకరణ అవసరమన్నారు. మాల, మాదిగలు రెండు అణగారిన వర్గాలైన రమణారావు తెలిపారు. ఎస్సీ వర్గీకరణకు సంబంధించిన సదస్సులు, సమావేశాలకు పరిమితం కాకుండా ఒక కార్యకరణ ప్రకటించి లక్ష్య సాధన దిశగా పయనించాలన్నారు. 40 సంవత్సరాల నుండి ఎస్సీ వర్గీకరణ కోసం పోరాడుతున్న మంద కృష్ణ మాదిగను అభినందిస్తూ ఆయన పోరాటాలకు సలహాభాషం తెలిపారు. ఈ సదస్సులో ఎంఎల్ఆర్ తాతా మధు, కాంగ్రెస్ నాయకులు నల్లమల వెంకటేశ్వరరావు, సిపిఐ నాయకులు శింగం నర్సింహారావు, సిపిఎం నాయకులు ఎం. సుబ్బారావు, మాన్లెన్ నాయకులు ఆవుల అశోక్, ఎన్ని నాయకులు అవుసూరి మధు, ఆప్ నాయకులు ఎన్. తిరవల్, వివిధ సంఘాల నాయకులు కోటా రాంబాబు, మనోహర్ రాజు, నాగమల్లేశ్వర రావు, గురుమూర్తి, శ్రీనివాసరావు, మంద కృష్ణ తదితరులు ప్రసంగించగా మేకల సుగుణారావు, పగిడిపల్లి వెంకటేశ్వర్లు, దేవిరెడ్డి విజయ్, నామ పురుషోత్తం, వెంకటయ్య, సైదులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# దొందూ దొందే..!

-అన్ని రాజకీయ పార్టీలు ఒక్కటే.. -విస్తూపోతున్న ప్రజలు



సందర్భాల్లో ప్రజల ముందు ఒకరిపై ఒకరు బురద జల్లుకోవడం చూస్తుంటాం. అధికార దాహంతో వేల కోట్లు వెనకేసుకోవడం తప్ప ఎవ్వరూ ప్రజా సంక్షేమం కోసం చేసిందేమీ లేదు. ఈ నేపథ్యంలో ఒకాయన అంటాడు.. రెండు పార్టీలు ఒక్కటేనని, మరొకాయన అంటాడు మీరిద్దరూ ఒక్కటేనని, ఇంకొకాయన అంటాడు మీరంతా దొందూ దొందేనని ఇలా మూడు పార్టీల నేతలు ఎవరికి వారు నిందారోపణలు చేసుకుంటారు. మధ్యలో ప్రజలు వినే వాళ్ళు పిచ్చోళ్ళు వీళ్ల దృష్టిలో.. ఇంతకీ ప్రజలకు చేశారంటే అదీ లేదు. ఏదాదిలో లక్ష ఉద్యోగాలు ఇస్తాం అని హామీ ఇచ్చి అధికారంలోకి వచ్చాక ఆ మాటే ఎత్తరు. కనీసం ఆ పార్టీ ప్రజాప్రతినిధులు, నేతలు కూడా ఎక్కడా ప్రస్తావించరు. మేం అధికారంలోకి వస్తే ఇన్ని గ్యారంటీలు అమలు చేస్తామని ఎన్నికల్లో పార్టీ మేనిఫెస్టోలో పేర్కొంటుంది. అంతే ఇంకొక పార్టీ ప్రజలకు అరచేతిలో వైకుంఠం చూబెడుతుంది. ఇలా ప్రభుత్వాలు ప్రవేశ పెట్టిన సంక్షేమ పథకాలు సామాన్య ప్రజలకు చేరువైన దాఖలాలు లేవనే చెప్పాలి. అయినా వందల, వేల కోట్లు దోచుకున్న వాళ్ళు ప్రజాక్షేత్రంలో తమ రాజకీయ దర్బాన్ని ప్రదర్శిస్తూనే ఉన్నారు. ఇటువంటి నేతలపై తరచూ ఆరోపణలు, విమర్శలు చేసుకోవడం తప్ప వాళ్ళపై ఎటువంటి చర్యలు తీసుకోవడం లేదు. మింగిన కోట్లాది సొమ్మును రికవరీ ఎప్పుడు చేస్తారు..? రాష్ట్ర ఆర్థిక పరిస్థితి పల్ల ముందు ముందు ఎలా ఉంటుందో వేచి చూద్దామో..?

# పోరాటాల ద్వారానే హక్కుల సాధన



ప్రజాపక్షం/ఖమ్మం : పోరాటాల ద్వారానే హక్కులు సాధించబడతాయని హక్కుల సాధన కోసం తవాలా ఉద్యోగులు పోరాటాలు చేయాలని గ్రామీణ తవాలా ఉద్యోగుల సంఘం రాష్ట్ర కార్యదర్శి బండి జయరాజు తెలిపారు. తవాలా ఉద్యోగుల సమావేశం ఆదివారం ఖమ్మంలో ఎడలపల్లి పట్టణరామయ్య అధ్యక్షతన జరిగింది. ఈ సభలో జయరాజు మాట్లాడుతూ తవాలా ఉద్యోగులు కనీస సౌకర్యాలు లేకుండా నిత్యం పనిభారంతో సతమతమవుతూ కాలం వెళ్లడం ద్వారానే అయిన తెలిపారు. ఒకప్పుడు గౌరవంగా ఉండే పరిస్థితి నుంచి ఇప్పుడు వెళ్లిపోతూనే వదిలిపెట్టిన పరిస్థితి ఏర్పడిందని జయరాజు తెలిపారు. కొన్ని హక్కులు సాధించామని మరికొన్ని హక్కులు సాధించాల్సి ఉందని జయరాజు తెలిపారు. సమావేశంలో మాజీ అధ్యక్షులు లెన్ డీనివాస్ మాట్లాడుతూ అశాస్త్రీయ పని విధానానికి వ్యతిరేకంగా పోరాటాలు అనివార్యమన్నారు. పోరాడేందుకు తవాలా ఉద్యోగులు సిద్ధం కావాలన్నారు. ఈ సమావేశంలో నాయకులు మహ్మద్, రామారావు, వెంకటరెడ్డి, కె. మహేందర్, ఎం ఖాన్, బండి ఎల్లారావు, సుభాష్, మౌలాలి తదితరులు పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా నూతన కమిటీని ఎన్నుకున్నారు. నూతన కమిటీ గౌరవాధ్యక్షులుగా లెన్ డీనివాస్, జి. శేషగిరిరావు, పుచ్చకాయల వెంకటేశ్వరరావు, రామారావు, అధ్యక్షులుగా మౌలాలి, కార్యదర్శులుగా ఎం డి ఖాజామోహినుద్దీన్, కోశాధికారిగా వి.మ.హేమ్ ఎన్నికయ్యారు.

# పలు శుభకార్యాలలో పాల్గొన్న ఎమ్మెల్యే జారె



ప్రజాపక్షం/ములకలపల్లి : ములకలపల్లి మండల పరిధిలోని పలు శుభకార్యాలలో ఎమ్మెల్యే జారె ఆధిపత్యం పాల్గొన్నారు. ఆదివారం కొత్తగంగారంలో కారం వారి వివాహం వేడుకకు హాజర్ నూతన దంపతులు ప్రవీణ్, సందనిలను ఆశీర్వదించారు. అనంతరం గండ్డిప్రోలు గ్రామంలో ములకలపల్లి మాజీ ఎంపీపీ కుర్చు శాంతమ్మ మనవరాలు ఆస్మిత నూతన వస్త్రాల కరణ వేడుకల్లో పాల్గొని చిన్నారిని దీవించారు. అదే విధంగా జగన్నాధపురం గ్రామంలో ఎంపి యూసఫ్ కుమార్ నిఖా వేడుకల్లో పాల్గొని శుభ ఆశీస్సులు అందించారు. ఈ కార్యక్రమంలో ములకలపల్లి మండల కాంగ్రెస్ పార్టీ అధ్యక్షులు తాండ్ర ప్రభాకర్, మాజీ జెడపిటిసి బత్తుల అంజి, మాజీ సర్పంచ్ కారం సుధీకర్, అడపా నాగేశ్వరరావు, తిరుపతిరెడ్డి, సురభి రాజేష్, అనుమల సత్యనారాయణ, పాలకుర్ర రత్న భూషణం, కొమిరాజు శ్రీనివాస్, వేముల రోశయ్య, కాంగ్రెస్ పార్టీ ఎస్సీ సెల్ మండల అధ్యక్షులు పాలకుర్ర రవి, ఎన్ఎస్యుఐ మండల అధ్యక్షులు గుంటూరు సాయి, అస్యారావుపేట యూత కాంగ్రెస్ ఉపాధ్యక్షులు పాలకుర్ర సుమిత, ములకలపల్లి కాంగ్రెస్ పార్టీ సోషల్ మీడియా కన్వీనర్ సోయం నాగరాజు, గ్రామ నాయకులు, ప్రజలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

# సీతారాములుకు సిపిఐ నివాళి



ప్రజాపక్షం/పాలవంచ: తోగూడెం గ్రామ పంచాయితీ మాజీ సర్పంచ్ బాదావత్ శాంతి తండ్రి కేలోత్ సీతారాములు అనారోగ్యంతో మృతి చెందారు. వారి మృతి వార్త తెలుసుకొని సిపిఐ రాష్ట్ర సమితి సభ్యులు ముత్యాల విశ్వనాథం వారి స్వగృహానికి వెళ్లి సీతారాములు భోతికాయంపై పూలమాల వేసి శ్రద్ధాంజలి ఘటించి వారి కుటుంబ సభ్యులకు ప్రగాఢ సానుభూతి సంతాపం తెలిపారు. వారిలో పాటు నివాళులర్పించిన వారిలో సిపిఐ మండల కార్యదర్శి వీసంశెట్టి పూర్ణచంద్రావు, రైతు సంఘం నాయకులు కోటి నాగేశ్వరరావు, సిపిఐ మండల నాయకులు జర్నల మోహన్, సిపిఐ శాఖ కార్యదర్శి బాదావత్ శ్రీను, రైతు సంఘం శాఖ అధ్యక్షులు జరుపల బాలకృష్ణ, భాస్కర్, నాంచార్, రాజు, తదితరులు ఉన్నారు.